



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州·聚焦暑期公益托管服务

家门口的公益课堂让青少年乐享“多彩暑假”

邹平市高新街道开展“悦礼·向阳花”暑假公益课堂,在为家长解决暑假“看娃难”问题的同时,让孩子们获得快乐和知识

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 张珩 报道)今年以来,邹平市高新街道持续探索以新时代文明实践助力为群众办实事的新路径,借助“悦礼·向阳花”公益课堂这一平台,不断充实志愿服务力量、加强阵地资源建设,自6月份开始启动暑期公益课堂,致力为辖区青少年儿童打造“多彩暑假”,为广大家长解决暑假孩子无人看管问题,受到一致好评。

“实践站”变“小教室”,学生上课只需“走两步”

高新街道暑期“悦礼·向阳花”公益课堂依托各社区、村新时代文明实践站作为教室,通过街道微信公众号发布信息,招募有意向的大学生志愿者,并由各社区、村根据实际进行课程安排和调配,持续深化“五为”志愿服务、贯彻“为小”服务新理念,让孩子的暑期生活变得更加丰富多彩。

“街道开办的这个暑期公益课堂非常有意义,去年孩子们就很享受,临结束时还有些舍不得离开。”高新街道司家村新时代文明实践站专管员高会玲说,不仅孩子们喜欢,家长们也对暑期公益课堂赞赏有加,其中一个原因是课堂就设在各社区、村,孩子出门“走两步”就能到,非常方便,“今年我们村又有30多个孩子报名参加”。



大学生志愿者为孩子们授课。

“大学生”变“小老师”,快乐和学习两不误

“云深处是星辰漫天,云端上回响着飞机翱翔后留下的阵阵轰鸣,这是我们国家几代航空航天人拼搏奋斗的激昂奏鸣……”在高新街道西神坛村新时代文明实践站内,新一期的“悦礼·向阳花”暑期公益课堂正在进行,来自山东交通学院航空学院的大学生小岳为孩子们科普航空航天知识,与辖区青少年儿童共赴一场“云端之约”。

“暑假开始后,我和几个同学作为志愿者加入了高新街道组织的暑期公益课堂,成为了孩子们的老师。相比在家玩手机、打游戏,我们觉得参与这样的活动会让暑假更有意义。”小岳笑着说。

课堂上,小岳和同学们通过播放视频、图片展示、知识讲解、互动问答等多种方式,向孩子们讲解我国航空航天事业的发展历程及取得的成就。孩子们听得津津有味,在心里埋下了飞翔蓝天的种子。

“考虑到孩子们刚刚结束一学期在学校的课程,到了该释放压力的时候,所以公益课堂在设置课程时突出多样性和趣味性,比如开设了书法、绘画、知识科普、唱歌跳舞等课程,让孩子们在玩中学,实现快乐和知识同时获

得。”高新街道党工委宣传委员、统战委员张晨光说。

“愁闷烦”变“笑颜展”,家长省心又放心

“暑假对于孩子来说,应该是一年中最为期待的时间段之一。但对我们当家长的来说,一到孩子放假就发愁,因为要上班或者打工,孩子在家基本管不上,既担心孩子安全,又担心孩子玩野了忘了学习。”高新街道东崔村的崔女士说,幸好街道开设了暑期公益课堂,村里及时进行了课程对接安排,一起上课的孩子不是自己村的就是邻村的,家长们彼此也熟悉,感觉很安全、很放心。

高新街道暑期公益课堂的开展,既帮助家长解决了暑假孩子在家无人看管的问题,也让孩子尽可能地远离了电子产品的诱惑,在趣味课堂中交到了新朋友、学习了新知识、培养了新爱好,有了一个别样的精彩暑假。

下一步,高新街道将以“悦礼·向阳花”暑期公益课堂开展为契机,继续整合志愿服务资源,吸收更多优秀志愿者群体,不断壮大志愿服务力量,促进形成“和睦邻、强凝聚、促情理”的良好群众氛围,以家门口公益课堂的“邻聚力”,实现辖区青少年儿童学习上的“零距离”。

小手拉大手 节粮一起走

为进一步引导少年儿童提高节粮意识,培养学生养成节约粮食、反对浪费的良好品德,近日,滨州市妇联以“小手拉大手 节粮一起走”为主题,带领暑假托管班的孩子们到黄河三角洲小麦产业馆开展了节粮惜粮食育研学活动。

活动中,孩子们近距离观察了成熟小麦模型,依次参观了一麦相承、麦路梳理、国麦民生、六麦神剑、为麦而生、麦向未来、互动体验、产品展示、终端业态体验十大区域。最后,孩子们一起品尝了中裕美食。(滨州日报/滨州网通讯员于婷 摄影)



彭李街道开办3处“滨滨学堂”

提供暑期公益托管服务

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 宗雪 报道)“夏日炎炎,大家都喜欢去水边玩耍,但是这里却隐藏着许多看不到的危险,一定要注意安全,掌握必备的急救知识……”日前,滨城区彭李街道“滨滨学堂”正式开班,在学苑社区丽景新园网格党群服务站,“滨滨学堂”的志愿者们向孩子

们科普防溺水和应急救护知识。

据了解,“滨滨学堂”是彭李街道团工委联合彭李街道新时代文明实践所、学苑社区共同开办的暑期公益课堂,已连续开办两年,旨在解决暑期孩子看护难,特别是无人看管儿童的安全、学习问题,深受辖区群众和青少年儿童青睐。

“学堂不仅帮我们解决了暑期孩子看护难题,课程设置也很丰富。孩子们回家后,会兴奋地给我们分享课堂上学到的知识,我们能感受到孩子们对课堂的喜爱。”一位家长说。

今年,彭李街道“滨滨学堂”共开办3处,除了学苑社区以外,另外2处分别位于学苑社区党群

服务中心和绿都华庭网格党群服务站。3处“滨滨学堂”通过汇聚专业青年社工、返乡大学生志愿者等青年力量,利用党群服务中心及党群服务站等场地资源,设置包括红色文化、英语、科普、舞蹈等在内的各类课程,致力为辖区青少年儿童提供寓教于乐的公益性托管服务。

滨州小诗人朵朵荣获第九届小诗人奖主奖

日前,朵朵携新诗集《回到地面》在市图书馆举行了读诗分享会

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 报道)日前,第九届小诗人奖揭晓,滨州13岁小诗人朵朵荣获主奖。值得一提的是,朵朵的诗集《回到地面》被北京出版社推出。

朵朵本名王致柔,三岁开始写诗,五岁出版诗集,被誉为“中国最小诗人”。十年来,她与诗为伴,以书为伴,诗思奇异深长,诗境自然玄妙,先后在《诗刊》《十月》《儿童文学》《绿风》《中国诗歌》《山东文学》等多家报刊发表诗歌100余首,曾获第六届诗刊诗歌金奖。

7月15日,朵朵携新诗集《回到地面》在滨州市图书馆举行读诗

分享会,滨州文学界的作家、诗人齐聚一堂,共同品读朵朵的诗作,并就如何引导孩子阅读和写作分享心得。

在读诗分享会上,滨州的作家、诗人对朵朵的诗歌创作大加赞赏,对这位诗坛“小明星”给予殷切期待。《回到地面》这本诗集,收录了朵朵创作的180余首诗。凭借对生活细节的精巧捕捉,对情感把握的敏锐触觉和文字表达的天赋灵性,朵朵创作的每一首诗,让人读来都有“惊艳”之感。

诗集中收录的同题诗作《回到地面》,是朵朵5岁时创作的一首代

表作,虽然只有短短四句,读来却回味无穷——

要是笑过了头  
你就会飞到天上去  
要想回到地面  
你必须做一件伤心事  
从3岁写诗,到如今已有10年诗龄,朵朵坦言,在这个过程中,她的关注视角和创作方式也在慢慢改变。“小时候,我会更多关注大自然中的事物,那时候的一些感受,随着自己慢慢长大变得更加深刻。现在,阅读中的感悟、成长中经历的事情,都是我写作的素材。”朵朵说。

在朵朵看来,想要保持诗歌创作的灵性和情感,阅读和观察必不可少。在父母的影响下,阅读已经成为她生活中重要的一部分。朵朵说,她最近刚刚读完余华的长篇小说《在细雨中呼喊》。从这可以看出,虽然只有13岁,但朵朵的阅读已经达到足够的深度。

“每一个孩子都是天生的作家和诗人,这是文学界和教育界的共识,只要家长能做有心人,只要我们的教育顺乎孩子的天性,就能让他们发出最美的声音。”采访中,朵朵的父亲说道。

全国青少年四季滑雪挑战赛暨首届海淀区越野滑雪(滑轮)挑战赛在北京举行  
阳信第四实验中学学生荣获2金1银3铜

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 魏婷婷 报道)近日,全国青少年四季滑雪挑战赛暨首届海淀区越野滑雪(滑轮)挑战赛在北京举行,阳信县第四实验中学冰雪运动滑雪滑轮专业队荣获2金1银3铜的好成绩。

在U15男子组100米竞速赛中,该校学生贾涵栋获得全国第一名的好成绩,夺得金牌;封仲康位列全国第三名,夺得铜牌。在U15男子组4x100米竞

速赛中,阳信第四实验中学代表队包揽前三名,获得1块金牌、1块银牌、1块铜牌。在U15女子组4x100米竞速赛中,阳信第四实验中学代表队排名第三,获得铜牌。

据了解,全国青少年四季滑雪挑战赛(NYSOC)由国家体育总局冬季运动管理中心指导,中国滑雪协会主办,北京市滑雪协会承办,是全国范围内颇具影响力的青少年滑雪赛事品牌。

提质培优强师资 赋能学院新发展

市技师学院举办2023年暑期骨干教师及班主任能力提升培训班

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 郑重 李建 李雪琪 报道)为进一步推进学院高水平中职校项目实施,提质培优加强师资队伍,推进学院内涵式发展,近日,滨州市技师学院在苏州举办了2023年暑期骨干教师及班主任能力提升培训班。

本次培训班设置现代产业学院建设、职业教育高质量发展、

教学成果培育、校园危机的管控、班主任能力比赛、专业升级数字化改造、“双师型”教师队伍建设、高水平中职学校建设8个模块,培训内容丰富,针对性强,对学院北校区建设、教育教学和学生管理等工作有很强的指导意义。参加培训的60余名教师带着问题来,带着答案回,深学细研,收获满满。

科普草柳编非遗知识 同筑夕阳红幸福家园

山东建筑大学丹心织梦青年团来滨开展暑期“三下乡”社会实践活动

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 刘志浩 纪旭浩 报道)为更好地宣传非物质文化遗产,丰富老年人文化生活,助力实现老有所养、老有所乐,日前,山东建筑大学丹心织梦青年团联合滨州市社会养老服务中心,开展了以“绽放草柳编非遗光彩,同筑夕阳红幸福家园”为主题的暑期“三下乡”社会实践活动。

活动中,丹心织梦青年团的大学生们一起走进“平安喜

乐之家”参观交流。“平安喜乐之家”依托滨州市人民医院打造,一方面致力于探索并完善整体照护模式,为老人的身体健康保驾护航;另一方面,这里会开展形式多样的文化娱乐教育,丰富老年人精神文化生活。

在滨州市社会养老服务中心,大学生们欣赏了中心老年人创作的书画、剪纸作品;之后,向老年人科普了草柳编技艺和非遗知识,受到老年人欢迎。

无棣一实开展暑假读书实践活动

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张相胜 杨宝岩 王春霞 报道)为助力创建书香校园,培养学生浓厚的学习兴趣,近日,无棣县第一实验小学在全校开展了“书香润暑期 阅读伴成长”暑假读书实践活动。

活动中,学校统一推荐年级共读书目。根据共读书目和

学生的具体情况,由各班主任老师、家长、学生共同制定符合学生情况的共读计划,将共读内容平均分配到每天,助力培养学生的阅读兴趣。通过开展此次活动,学生们的暑假生活变得更加丰富多彩,在品味书香中拓展了眼界、增长了知识。

滨城区第一实验幼儿园召开新生家长会

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 鲍文英 报道)为帮助幼儿尽快适应幼儿园生活,并且帮助家长了解幼儿的分离焦虑,树立正确的育儿观,夯实家园合作基础,7月18日,滨城区第一实验幼儿园组织召开2023年秋季新生家长会。

会上,滨城区育英幼教集团相关负责人从办园理念、园所特色、课程设置、团队建设、安全保障等方面,向新生家长介绍了幼儿园的整体情况,拉近

了幼儿园与家庭之间的距离;介绍了新生入园后会出现的问题,以及如何家园协作帮助孩子顺利度过入园焦虑期,让家长更加明确如何帮助孩子尽快适应幼儿园生活。

随后,各位家长走进班级参加家长会,各班教师针对幼儿安全问题、家长需要配合的工作进行了全面讲解;家长与教师面对面交流孩子情况,并填写了“幼儿情况调查表”。

车王镇中学开展2023年暑期家访活动

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 从崇涛 付华兵 刘连坤 报道)为帮助学生度过一个安全、愉快而有意义的假期,让家长切实了解学生在校表现,助力家校共育,近日,无棣县车王镇中学组织开展了2023年暑期家访活动。

家访前,学校对家访工作进行了周密部署,并制定了家访详细计划和台账。家访中,老师们详细询问了孩子假期中的学习情况,对学生及家长进行了交通安全、防溺水等方面的安全教育,同时详细记录下家长对学校及教育部门的意见和建议,及时反馈。